FORMULARIO

Quadrado da a?— b2 Raio de R, =R, cos¢

primeira e? = curvatura do

excentricidade a’ paralelo

Raio de a(l—ez) Raio de a

curvatura do RV = —T——— curvatura da Ry =——

meridiano (Y1-e2sen¢)3 secg&o normal J1-e?sen’s
principal

Nivelamento trigonométrico

E — estagéo ~ 2 2. 1 x

V - alvo Hy =Hg +Sgy cosZpy +Sgysen™Zpy _2R +agp ay
K=0,12

R = 6374000m

Coeficiente de refracéo vertical

2R(cosZpy +cosZy)

K=1+

SEV(senZZEV +sen22VE

Relag6es planimétricas fundamentais
M, =M, +c;, (M;cos A, +P;senAy,) P =P +Cj (M senAy, +P; cos Ay, )
c..=c./C. M, -M.

TR A = arctan(#)nLZOOn gon (nef{012))

k i

Redugbes as distancias

dEV:\/SéV_HéV Sgy = Oey

J@+H/R)(L+H, /R)

Proje¢cBes geométricas esféricas

A=RCospsSenAr, Projecao ortografica M=A; P=B

B=R(Cos PySen¢-Sen PyCos pCos AL), L o M= 2A p_ 2B
Projecdo estereogréfica ™ " 15c’ ~  1+C’

C=Sen®,Senp+Cos P, Cos pCos AL,

o>
Olw

Projecdo gnomonica M=

Elipsoide de Hayford: a =6 378 388,000 m; b =6 356 911,946 m

Elipsoide GRS80: a=6378137,000 m; b =6 356 752,314 m



